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Поиски неведомой Земли
Цель: расширение представлений об освоении мира.
Задачи:
· Познакомить обучающихся с географическим открытием     материка Австралия;
· Выявить эндемиков среди представителей растительного и животного мира;
· Охарактеризовать особенности материка.

Оборудование: физическая карта, презентация к уроку, интерактивная доска, мультимедийный проектор, ноутбук.
1. Организационный момент
2. Постановка  проблемного вопроса
 - Какие слова люди произносят чаще всего? (вопросы)

- О какой черте характера людей это говорит? (любопытство)

Любопытство. С него всё и началось.

Издавна людей интересовало, а что там за горизонтом.

- А  вы как думаете?

Отсюда  начались путешествия, были открыты новые земли.

Мы с вами сегодня узнаем, а  как была открыта  неведомая  Южная Земля  и каково её имя сегодня. (Слайд № 1)

3. Повторение изученного материала
Для этого нам понадобятся уже полученные знания.

Распределите эти участки суши на две группы. ( Слайд № 2)
- По какому принципу делили? (острова и материки)
Проверьте ещё раз. (Слайд №3) 
-Посмотрите на материки, каких не хватает?

Узнайте их.  ( Австралия, Африка) (Слайд № 4)
Мы повторили все материки. Но наша цель узнать, а какой же из них неизведанная Южная земля.

4. Новый материал
а) Работа на доске. Выбери лишнее, (мальчики, девочки, вместе).
скунс          Нил             эвкалипт  
коала         Лимпопо      берёза

колибри     Муррей       сосна

койот          Сахара         дуб

- Почему? ( Америка, Африка, Евразия)

Что объединяет эти три предмета? ( Слайд № 5)

 б)  (Слайд № 6) Открытие Австралии.
Неведомый загадочный материк Австралия. О существовании большого материка на крайнем юге Земли говорили ещё древние греки. Они помещали его на картах к югу от Индийского океана и назвали его Неведомая Южная Земля.
в) А, как и кем, она была открыта, узнаем  дальше (Слайд № 7)
На экране 4 портрета и 3 открытия. Назовите путешественника и его открытие.
Магеллан     -  1 кругосветное путешествие  (Слайд №8)

Колумб        -    Открытие Америки                   (Слайд №9)
Беринг         -    Пролив  Азия и Америка        (Слайд №10)

( Слайд № 8) Имя этого великого путешественника  Джеймс Кук. Европейцам Австралия стала известна позже других материков. Ещё в 1606 году голландский мореплаватель  Виллем Янсзон достиг берегов этой Земли. Но это открытие было засекречено на 150 лет. В 1770 году английский мореплаватель Джеймс Кук высадился в Австралии и воткнул в Южную Землю английский флаг.   И только в 1814 году ещё раз доказали, что это самостоятельный материк, и дали ей имя Австралия.  

5.Физминутка
6.Рекорды Гиннеса для материков
а) Каждый материк имеет свои особенности, свои рекорды. Вспомните их.
- Самый холодный?

- Самый  жаркий?

-  Самый большой?

-  Самый влажный?

б) А какие рекорды у Австралии? Работа с учебником.

    Дети работают в группах, выписывают рекорды на лист, прикрепляют эти листы на доске. Выбираем  из них общее и составляем схему.
На доске схема: 
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7. Материк- заповедник
( Слайд  № 9) Коала Животное похоже на плюшевого медведя. Большую часть жизни проводит на деревьях. Детёныша носят в сумке 6 месяцев. Питается только одним видом листьев эвкалипта.
( Слайд № 10) Кенгуру. Животное изображено на гербе Австралии. Тоже сумчатое. Сильный хвост. Высоко и далеко прыгает.
( Слайд №11) Ехидна. Колючий муравьед. Зубов нет. Откладывает одно яйцо, носит его в сумке. Сворачивается в шар. Впадает в спячку. Изображена на монете Австралии.
( Слайд № 12) Утконос. Когда увидели впервые, не поверили, что может существовать. Любимое место обитания  река. Откладывает яйца, но детёнышей кормит молоком. Превосходный пловец.
( Слайд № 13) (Слайд № 14) (Слайд № 15) (Слайд № 16) 
(Слайд № 17 Животный и растительный мир Австралии).

8. Вывод
Вернёмся к проблеме нашего урока.

- Как называется  сейчас неведомая  Южная Земля?

- Кому принадлежит открытие Австралии?

9.Кроссворд (Слайд № 18) 
Дети работают самостоятельно, на заранее приготовленных листах.

Проверка проводится на интерактивной доске, вписываются буквы.  
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1. Детское место на животе многих австралийских животных?

2. Какое животное изображено на монете Австралии?

3. Любимое место обитания утконоса?

4. Какое животное изображено на гербе Австралии?

5. Листьями, какого растения питаются  коалы?

6. Что  едят детёныши сумчатых?
 10. Проверка. Итог урока. ( Слайд № 19)
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